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6. Francúzska revolúcia I.  
                                                                                                                         

Po nástupe Ľudovíta XVI. vypukla 

vo Francúzsku veľká finančná kríza. Zlú 

životnú situáciu obyvateľstva zhoršila aj 

.............................. Keďže kráľ 

potreboval peniaze na svoj nákladný 

život, tak sa rozhodol v roku ............. 

zvolať ....................................................... 

Rokovaní sa tak mali zúčastniť aj 

zástupcovia tretieho stavu, ktorý tvorili 

najpočetnejšiu skupinu. Kráľ sa 

domnieval, že ........................ a 

..................................... sa ho zľaknú 

a príjmu jeho návrh na platenie 

........................                                

 Zástupcovia prvého 

a druhého stavu si mysleli, 

že kráľ sa zľakne tretieho 

stavu a príjme ................... 

Zástupcovia tretieho 

stavu mali aj vlastné 

požiadavky, z ktorých 

bola najdôležitejšia 

požiadavka nového 

usporiadania spoločnosti. 

Túto požiadavku len 

znásobovalo heslo 

zástupcov tretieho stavu a jeho podporovateľov: .............................., 

.............................., .............................. Akceptujúc toto heslo, malo sa 

zrušiť delenie spoločnosti 

na 

........................................ a 

......................................... 

Všetci si tak mali byť 

rovní a mali mať aj 

rovnaké práva. Tretí stav 

mal najviac členov, ale pri 

hlasovaní mal každý stav 

len jeden hlas, čo bolo 

v jeho neprospech. Kráľ 

požiadal tretí stav, aby 

opustil rokovania. Jeho 

 

 

 

 

     

 

Francúzsko sa za vlády 

..................................... zmieta 

v kríze. 

Po vyše 175 rokoch je opäť 

zvolané rokovanie .................. 

.................................................. 

Rokovaní sa mal zúčastniť aj 

.................................................. 

Rokovania stavov mali naplniť 

.................................................. 

Heslom zástupcov ľudu bolo: 

..................................................

.................................................. 

Tretí stav sa postupne vyhlásil 

za ............................................. 

............................................. 

Cieľom tretieho stavu bolo 

zrušenie ................................... 

................................... 

Zo strachu pred rozpustením 

Národného zhromaždenia ľud 

dobyl ....................................... 

symbol starého systému - 

................................... 

Hlavným dokumentom 

revolúcie sa stala ..................... 

..................................................

.................................................. 

V roku .............. bola prijatá aj 

......................., ktorá 

obmedzovala moc panovníka.  

Hlavné slovo vo Francúzsku 

pripadlo ................................ 

 

 

 

 

 

Ľudovít XVI. 

Tri stavy 

Pochod žien na Versailles 



zástupcovia to odmietli 

a vyhlásili sa za 

.....................................................

......................, ktoré sa nerozíde, 

kým kráľ nevyhlási nové 

spravodlivé zákony. Ľudovít 

XVI. to odmietol a svoje názory 

chcel presadiť aj silou. Vzápätí 

sa medzi obyvateľstvom 

rozšírila správa, že kráľ chce 

.............................. Národné 

zhromaždenie. Ľud sa vzbúril a 

........................................ dobyl 

.............................. Jej dobytie sa stalo 

podnetom pre vypuknutie revolúcie. 

Národné zhromaždenie vytvorilo 

.................................................. (vojenské 

jednotky povstalcov) a zrušilo feudálne 

výsady a povinnosti. Bola vydaná 

........................................................................ 

......................................................................., 

podľa ktorej si boli všetci Francúzi 

......................... 

V roku ................ bola prijatá 

......................... Panovník mal naďalej 

vládnuť, ale jeho právomoci boli oklieštené 

zákonmi, ktoré mohol prijať len 

............................ volený ...............................  
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Čo bola Bastila? 

Bastila sa nachádzala v ulici 

Saint-Antoine 232. Všetci 

Parížania ju poznali ako špinavú 

kamennú pevnosť, ktorá bola 

postavená ešte v 14. storočí na 

obranu proti Angličanom 

v storočnej vojne. Postupne sa 

z obrannej pevnosti premenila 

v 15. Storočí na nenávidený 

žalár, do ktorého boli zatváraní 

ľudia bez riadnych súdov. 

Tvorilo ju osem okrúhlych veží, 

ktorých múry boli široké pol 

druhého metra. Je však pravdou, 

že v čase vypuknutia revolúcie 

už nemala ako politické väzenie 

žiaden význam. Aj napriek 

tomu bola symbolom 

nenávideného absolutistického 

režimu. 

     

 

 

Bojujúce strany v revolúcii 

sa líšili názormi aj 

výzorom. Jednotky 

povstalcov tvorili 

(tajnička), ktorí sa líšili od 

šľachticov a ich vojakov 

tým, že nosili dlhé 

nohavice a nie práve módne 

nohavice po kolená. 

1. Meno fyzika Newtona. 

2. Ruský šľachtic 

3. Symbol Ľudovíta XIV. 

4. Štátny dokument prijatý vo 

Francúzsku počas revolúcie. 

5. Zakladateľ Tovarišstva 

Ježišovho. 

6. Štát, ktorý začal 

spoluurčovať európsku 

politiku od 18. storočia.  

7. Hlavné dielo osvietencov. 

8. Charakteristický znak 

barokových chrámov.  

9. Forma absolutizmu 

uplatňovaná aj Máriou 

Teréziou? 

10. Existencia akého prírodného 

zákona bola potvrdená 

osvietenstvom? 

 

Dobytie Bastily  

Deklarácia práv človeka a občana 


